



三总设“负压治疗中心” 糖尿病伤口也可照护

原文 • 健康



【中广新闻网7月24日讯】

八仙尘暴事件发生时，收治不少烧烫伤病患的三军总医院，使用负压治疗医治伤势严重的烧烫伤病患，降低伤口感染、加速伤口愈合。三军总医院现在进一步成立“亚太伤口负压治疗中心”，除了治疗烧烫伤，还打算将负压治疗应用在部分伤口难以愈合的糖尿病患和高龄患者。（戎华仪报导）

三军总医院整形外科主任戴念梓表示，以往传统的伤口愈合治疗，采用的标准方式是使用敷料保护伤口、促进愈合，减少感染，但都是表浅覆盖，需要频繁耗费人力换药，采用负压治疗则可免除这些麻烦，也改善患者伤口舒适度、加速愈合，省下住院天数和花费。

戴念梓说明，透过负压技术，可以促进血管新生，使得伤口的渗液以及肉芽生长获得很好的控制；临床人力耗费上也大为减少，可以3天、4天，甚至1个星期才更换一次敷料。

不过，用负压治疗伤口仍有限制。戴念梓表示，若病患容易出血，负压反而会增加出血量；若感染控制不良，负压会让感染更严重，因此需要医师评估病患个人状况是否适用。

此外，负压治疗目前健保只能有条件给付，若不符给付条件，但医师考虑有使用需求，只能建议病患自费使用。

（图：戎华仪摄）